

# El Eco de Cartagena.

Año XXVII.

DIARIO DE LA NOCHE.

NUM. 7587

Preios de suscripción.

Condiciones.

CARTAGENA.—Un mes, 2 pesetas; tres meses, 6 id.—PROVINCIA, tres meses, 750 id.—EXTRANJERO, tres meses, 11.50 id.  
La suscripción empezará á contarse desde 1.º y 16 de cada mes.  
Corresponsales en París para anuncios y reclamos, Mr. A. Lorette, rue Caumartin, 61.—John F. Jones, 13, bis, Rue du Faubourg Montmartre.—En Londres: 166 Fleet Street E. C.  
Números sueltos 15 céntimos.

El pago será siempre adelantado y en metálico ó letras de fácil cobro. La Redacción no responde de los anuncios, remitidos y comunicados, conserva el derecho de no publicar lo que recibe, salvo el caso de obligación legal. No se devuelven los originales.  
Administrador.—D. Emilio Garrido Lo, ez.  
REDACCION Y ADMINISTRACION, MAYOR, 24.  
Anuncios á precios convencionales.

JUEVES 24 DE FEBRERO 1887.

## CRONICA MILITAR EXTRANJERA.

**El fusil de repetición.**—La cuestión del armamento de repetición sigue á la orden del día. Necesitándola toda la importancia que merece, la hemos tratado en las columnas de nuestro periódico, dedicándole más de un artículo, en el último de los cuales nos hemos ocupado de fusil austriaco, sistema Mannlicher, uno de los mejores conocidos. Pues bien, ahora, según las últimas noticias, se están construyendo en Austria-Hungría gran cantidad de armas de este sistema, habiéndose elevado al efecto de 900 á 4 000 el número de operarios de la fábrica de Steyr y trabajándose en ella día y noche. Se piensa hacer la primera distribución de este armamento para el mes de Abril, creyéndose que se necesitarán dos meses para ejercitar á las tropas en su uso.

Rusia, por su parte, parece que ha encontrado el medio de transformar, en repetidores, los Berdan reglamentarios. La transformación se hace por medio de un pequeño é ingenioso aparato que puede adaptarse al Berdan, al Winchester, al Gras y á otros sistemas, pero no al Martini Henry, ni al Verdu austriaco. El aparato puede fijarse en el fusil en ménos de diez minutos. Tiene depósito para tres cartuchos, pero á él se une, en caso necesario, una caja de metal con otros cinco, de manera que, suponiendo cargada el arma, pueden hacerse nueve disparos consecutivos. El aparato se separa cuando no se necesita y se lleva en un estuche pendiente del cinturón.

El invento es indudablemente de importancia, pero se necesitan mayores detalles para juzgar de él con acierto.

**FRANCIA.**—El general Saussier.—El Figaro habla lucidamente en su número del 17 del corriente, que el general Saussier, molestado en sus heridas, se había hecho designar un sucesor eventual en las importantes funciones de generalísimo que, como se sabe, le están reservadas en caso de guerra. Nuestro colega francés, mejor informado, rectifica la noticia, afirmando que el gobernador de París goza de excelente salud y que no se le ha pensado de buscarle un sucesor en las importantes funciones que le están reservadas. En las circunstancias actuales, el general Saussier, del ejército, es de sentir que el periódico tan leído como el Figaro, se ha precipitado á una noticia que no se debe añadir, cuando se habla de la guerra.

quieres el ejército y el país tiene completa confianza.

**ALEMANIA.**—Los verdaderos efectivos de paz del ejército alemán, han sido, hasta cierto punto, disminuidos por los alemanes. En las discusiones que han tenido lugar en el Reichstag, nunca se ha tratado, en efecto, más que del efectivo de 427.000 hombres.

Al pedir el aumento de 41.000 parecía que no se trataba más que del aumento hasta 468.000, en números redondos; pero el efectivo real de paz solicitado era de 522.000, lo que acusa una diferencia de 54.000.

El siguiente cuadro explica más claramente el asunto:

Efectivo presupuesto, 427 274 hombres.

Oficiales, 18.138.  
Médicos, 1.636.  
Pagadores, 786.  
Veterinarios, 619.  
Armeros y silleros, 841.  
Voluntarios de un año, 8.400.  
Empleados militares (intendencia, auditorio, etc., etc.) 4.000.  
Enfermeros, 600.  
Soldados del tren, 1 716  
Reservistas de reclutamiento, 16 mil.

Total, 480.060.  
Aumento solicitado, 41.135.  
Oficiales, próximamente, 805.  
Total, con aumento, 522 000.

En este total no van comprendidos los maestros de instrucción primaria que solo sirven seis semanas.

**BÉLGICA.**—El crédito de 19.573.000 francos pedido por el ministro de la Guerra á las Cámaras en 8 del actual, se reparte del modo siguiente:

Fuerte de Rupelmonde, 990 000 francos.  
Fuerte de Schooten, 617 836.

Frentes interiores de la ciudadela del Norte, 1.000.000.

Armamento del campo atrincherado, 1.200.000.

Línea del Mosa, 8.000.000.

Se demolerá la ciudadela y la Chartreuse en Liej y se reemplazarán por obras poderosas, pero de pequeñas dimensiones, á fin de que puedan ser defendidos por una corta guarnición. También se construirán fuertes en Namur.

El gasto total se calcula en 24 millones, cuya tercera parte se pide para 1887.

Armamento de infantería, 5 millones.

El gasto total para la transformación del armamento, será de 15 millones.

Artillería de campaña, 316 000 para las 20 baterías que están ya provistas del nuevo armamento. Más adelante se dotará de este armamento á las otras 20 baterías, pero el go-

bierno no pide todavía créditos para este objeto.

Carrujes de tren con arneses, 50.000.

Vestuario de la tropa, 400.000.  
Mejora de carruajes, 2.000.000.

**DINAMARCA.**—El Ministro de la Guerra ha pedido un crédito al Folketing (Cámara de Diputados) para la adquisición de 42.000 fusiles repetidores.

## EJÉRCITOS Y ARMAMENTOS.

Nada hay en estos momentos de más actualidad que cuanto se refiere á los recursos de guerra con que cuenta cada una de las primeras potencias europeas. Se multiplican en Europa los folletos que tratan de estos asuntos.

En uno que ha publicado un ex-ministro austriaco, Herr Von Schaeffl, supone una alianza austro-germana contra otra ruso-francesa, y se dan á los beligerantes las fuerzas siguientes:

Alemania, 2.805 000 hombres; Austria-Hungría, 1 279 684; total cuatro millones 84 684. Rusia, 2 900.000; Francia, 2 862.000; total, 5.762.400. En esta cuenta omite el ex-ministro el millón de hombres de que se compone la Landsturm austro-húngara.

Respecto de los gastos probables de una guerra, calcula el folletista que una guerra entre Alemania y Francia costaría por lo ménos 16 000 millones de pesetas, y si la guerra era entre las cuatro naciones nombradas, no ménos de 30.000 millones, de donde se deduce que la guerra europea produciría una quiebra universal.

En estos cálculos hay siempre algo pueril, y rara vez se verifican. Es absurdo, por ejemplo, calcular el poder de Alemania y Rusia por el número de hombres armados, contando al Mariscal Moltke por un solo número; pero además, no se considera que todo el ejército alemán puede ser movilizado en la mitad del tiempo que necesitarían un millón de soldados rusos, repartido como está el ejército de Rusia de 300.000 milias cuadradas.

Esta es la razón para comprender que son superiores á Rusia en la guerra, no sólo Alemania, sino Austria, sin contar con la conspiración nihilista y con las guarniciones que Rusia tendría que dejar en muchos puntos.

Más importantes que el folleto citado son las siguientes declaraciones de De Rieger, jefe del partido extremo en el Parlamento austriaco:

«Suponiendo que Rusia y Austria no se entendieran, á lo más en la cuestión de los Balcanes y en tra-

ran en guerra, ¿quién saldría ganando más que Alemania? Derrotada Rusia por un lado, y Francia por otro, adquiriría Alemania un gran poder dictatorial en Europa y Austria-Hungría sería su esclavo. Derrotada Austria por Rusia, sería su consecuencia el desmembramiento del Imperio de los Hapsburgos, en el cual Alemania se tomaría la parte del león. Austria y Rusia no deben enemistarse para ayudar al Príncipe Bismarck en sus planes; deben indispensablemente unirse y combinarse para desmenujar las subterráneas intrigas del estúpido Canciller.»

La gran fábrica austriaca de armas en Steyr, ha aumentado el número de obreros desde 900 á 4000, y trabaja día y noche en la fabricación de fusiles de repetición Mannlicher. En Abril se distribuirá ya al ejército armas de este sistema, para cuya instrucción necesitarán los soldados, según se dice, un aprendizaje de dos meses.

En Rusia se están transformando los fusiles Berdan en armas de repetición, por medio de un ingenioso aparato que puede adaptarse á los sistemas Berdan, Winchester, Gras y otros; pero no á los Martini Henry y Verdu. El aparato no cuesta más que unas seis pesetas.

Los turcos no han podido firmar con el alemán Mauser un contrato de 500 000 Carabinas á 75 pesetas una, por falta de fondos para el depósito del 20 por 100.

## NOTICIAS DE MARINA.

Ha sido nombrado ayudante de marina del distrito de Adra, el teniente de navío D. Francisco Perez de Grandallana.

Se ha concedido el retiro del servicio, al teniente de navío de primera clase de la escala de reserva D. Pedro Aznar.

Para cuando haya vacantes, se ha concedido plaza de gracia en la escuela de soldados jóvenes de infantería de marina, á D. Francisco Tomás Martos Garcia, Pedro y Alejandro Perez y Perez.

Se ha dispuesto que los alumnos de artillería de la armada usen las presillas hombrera de reglamento.

Se ha dispuesto se remitan á Cádiz los tubos y puntas de combate de torpedos para el crucero Infanta Isabel.

Se ha recomendado con urgencia al capitán general del departamento de Cádiz la instalación de un timbre eléctrico en el arsenal de la Carraca.

## NOTICIAS DE RUSIA.

La Correspondencia Política, de